
Ч. 56. Львів, Субота, дня 9 (22.) марця 1992. Річний VI.

Передплата
на »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
цїлий рік . . . . 20 кор.
пів року . . . . 10 кор’
чверть року . .  . 5 кор.
М ІС Я Ц Ь  . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублі»

або 36 франків
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке чвсло по 16 сої.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не воиьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у сл а  н ов и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
О О*ІЗ год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедншія »Руслана< під ч. 1. 
пл.Дом6ровского(Хорунщини).Екс- 
педицня місцева в Аґенцпі Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неонечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в »Наді- 
сланім< 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

потребу основаня власного пристановища науко
вої роботи і образованя на народних відвідинах. 
Велику досяглість такого , пристановища науко
вої роботи і образованя для руського народу, 
оцінював уже цісар Йосиф II з айстрийского 
становища'і ириказав на заснованім ним уні
верситеті у Львові відкрити шість катедр (про
фесур) на фіььософічнім і богословскім видїлї 
з руською внкладною. мовою (слухайте! слу
хайте !)

Далеко би се мене завело, коли б я хотів 
хронгльоґічно обговорити дальший розвиток 
львівского університету і пояснити причини усу- 
непя по кількох роках руських викладів.

Засновавєм в 1848 р. катедри руського язи
ка і гіисьменьства у Львові положено передов
сім кріпкі підвалини для розвитку руської мови. 
В 1862 р. призволено на снстемізованє двох ка
тедр на правничім виділі для предметів судово 
го державного іспиту з руським язиком викла- 
довим і приречено дві иньші руські катедри 
утворити на тім самім видїлї.

Найвисшою постановою з 4. липня 1871 р. 
знесено обмеженя, які стояли доси в дорозі 
руським і польским викладам на фільоеофічнім 
і правничім видїлї в львівскім університеті і ви
дано постанову, що кождому доцентови, який 
володіє одною з двох краєвих мов, прислугує 
право, викладати в руській або польскій мові. 
Так само відпала всякі обмеженя що-до скла- 
даня державних іспитів в одній з обидвох кра
євих мов.

Заведене обидвох краєвих мов яко виклад- 
них на львівскім університеті в 1876. р. вплину
ло також на урядову мову о стілько, що ре
скриптом мінїстерским з 11. липня 1871. ч. 523 
поручено, що з того часу академічні власти ма
ють без всякого обмеженя приймати руські і 
нольскі поданя і полагоджувати в тих мовах. 
Обидві краєві мови (отже і руська) стали таким 
способом у зверхній службі урядовими мовами 
т. є мовами урядових полагоджень для третих 
сторін.

Тим способом львівскому унїверситетови, 
доси н'імецкому,' надано виразно пятно утракві
стичного, польско-руського університету. Утра
квістичний характер львівского університету у- 
держувало і опісля, хоч найвисшою постановою 
з 27. цьвітня 1879. р. заведено нольску мову у- 
рядову для унїверситетских властнй тим спосо
бом і в тім' обсягу, як се стало ся найвисшою 
постановою з 4. червця 1869. р. в иньших кра
євих урядах.

Годить ся тут зазначити, що академічний 
сенат в ухваленім 16. грудня 1878 представле
нні до міністерства просьвіти о заведене поль
скої урядової мови виразно зазначує, що права 
руської мови мають бути збережені, що іменно 
руські поданя мають бути полагоджувані по ру- 
ськи, підручні катальоґи і кольоквіяльні сьві- 
доцтва мають бути для потреби руських профе
сорів печатані по руськи.

Що міністерство просьвіти змагало і до 
дальшого удержаня утраквістичного характеру 
львівского університету, виходить зовсім ясно 
з се'і обставини, що при спольщеню нїмецкого 
університету в Кракові придержувано ся засади 
позитивного означеня викладної мови і в 1870. 
р. зовсім позитивно заряджено, що на краків- 
скім університеті має бути польска викладна 
мова з виключенєм всякої иньшбї, з єдиною ви
їмкою і на будуче нїмецких викладів про нї-

II,м« посла Омсщра Барвівьскеге
виголошена в раді державній в загальній роз
праві буджетовій при буджетї міністерства про- 

сьвіти дня 17. марця 1902.

Висока Палато! Коли руські посли беруть 
живу участь в розправі над буджетом міністер
ства просьвіти так в буджетовій комісиї, як і в 
сій палаті, то діє ся се не лише тому, позаяк 
Русини в норівнаню з иньшими народами нашої 
держави мають багато пильних потреб для сво
го народного і иросьвітного розвитку від шкіль
ної управи домагати ся, але й з тої причини, 
позаяк руська справа як-раз опирає ся на духо
вім полі, і ми добачаємо на тім полі найваж- 
нїйпгі способи до духового і морального подвиг- 
неня нашої народносте.

Длятого легко се зрозуміти, чому ми до- 
магаємо ся основаня ріжних шкіл, в яких нау
кова робота і образованє найшли би добре при
становище, щоби дати найвідповіднїйший вираз 
думкам і почуваням руського народу в мові, яка 
виходить з  душі руського народу.

Недавно тому один з нопередних міністрів 
просьвіти висловив тут погляд, що «кождий 
з  многих 'народів, — поселених в нашій дер
жаві, повинен осягнути розвиток своєї народно- 
сти, а також і науку в своїй мові<.

Се є ненеречна річ, що Австрия не є о- 
дноцїльною державою, але союзом ріжних наро
дів, длятого отже шкільництво повинно бути у- 
ладжене відповідно потребам поодиноких паро 
дів і що на тім полі конечно потреба вдоволити 
народним питоменностям поодиноких індивіду- 
альностий. Тут передовсім розходить ся о се
редник науки, о викладний язик. Наколи наука 
має впливати на образованє, то наука повинна 
бути удїлювака в матерній мові. Можна вправдї 
научати і в чужій мові; але не образувати, бо 
справдешнє образованє нроцвитає на основі рід
ної мови, розвиває ся з саморідного Генія кож- 
дого народу (еялескм). В чужій мові можна 
вправдї збогатити знане народу, але єго харак
тер понижує ся, єго нарбдний дух карловатїє, а 
із скарловат'ілих народів годі утворити кріпку 
державу.

Се отже зовсім ясно, що з розбудженєм і 
екрінленєм народної сьвідомости поодиноких 
народів Австриї щораз сильнїйше проявляло ся 
домагаиє національної школи, і що шкільна 
власть була приневолена мало-помалу полишити 
становище загальної нїмецкої мови викладної і 
мусїла вдоволити національним потребам наро
дів на сім полі. Тут передовсім розходило ся о 
славяньскі народи, які становлять переважну 
більшість в нашій державі, а на останку прий
шла черга і на Русинів в Галичині і Буковині.

Скріплене народної сьвідомости славянь- 
ских народів в Австриї, заведене ріжних сла- 
вяньских язиків яко викладових в середиих 
школах довело до того, що з розвитком серед- 
них шкіл в останних десятках літ минувшого 
столїтя стали домагати ся щораз голоснїйше 
заснованя національних університетів. Сему до- 
маганю шкільна власть вдоволила о стілько, що 
узгляднила в Празі, в Кракові і у Львові дома- 
ганя Чехів і Поляків.

Однак і иньші славяньскі народности, між 
тими Русини і полудневі Славяни відчувають

мецку мову і письменьство. Для Львова в тім 
зглядї не видано ніяких односторонних припи
сів, а признано обидві краєві мови впклад- 
ними.

Дня 3. цьвітня 1882. р. иослїдувало вже 
іменоване д-ра Олександра Огоновского звичай
ним професором цивільного права з руською 
викладною мовою і зроблене в дотичнім мінї- 
стерияльнім розпорядку застережене, що міні
стерство просьвіти мимо допущена польскої ви
кладної мови на львівскім університеті видані 
давнішнє іцо-до руської мови розпорядки удер
жує, і на будуче собі застерігає право видавати 
иньші постанови, може послужити дальшим до
казом, що міністерство просьвіти дбало і для 
будуччнни зберегти утраквістичний характер 
львівского університету.

Сб виходить також з виводів нроф. Ста
ржиньского, котрий в своїм ділі «Нівіогуа І іп і- . 
и'егауїсіи Ь \\’о\е8кіецо« чув ся спонуканим до 
елєґійної замітки, що сей розпорядок можна би 
уважати побідою ідеї виключно польскої виклад
ної мови, наколи би подані там опредїленя 
були видані на основі найвисшої постанови; 
однак не має такого значіня, позаяк мінїстери- 
яльиий розпорядок не може уневажнювати опре- 
дїленє найвисшої постанови з 4. липня 1871. 
р. Наслідком того сей розпорядок для бажаного 
професором Старжиньским ідеалу виключно 
польскої викладної мови не є вистарчаючий а 
також в мериторичнім зглядї не вдоволяє, ско
ро мінїстерсто просьвіти собі застерігає право, 
видавати що^до викладної мови иньші опредї
леня.

Міністерство просьвіти знов дало вираз 
сему для себе застереженому праву системізо- 
ванєм звичайної катедри всесьвітної істориї з 
узглядненєм істориї східної Европи з руською 
викладною мовою на основі найвисшої поста
нови з 31. марця 1893. р., а в 1900. р. зробило 
дальший крок до постепенного вистаченя ру
ського університету у Львові основанєм надзви
чайної катедри церковно-славяньского язика і 
письменьства з узглядненєм новійшого руського 
письменьства.

Однак три руські катедри на фільоеофічнім 
а по дві на богословскім і правничім видїлї не 
відповідають зовсім дійсним потребам і змага- 
ням руського народу; в найновійших часах ро
блено заходи, щоби найвисшими постановами 
запоручені права руської мови на тім універси
теті' обмежити, що дало повід до виступленя 
всіх руських академиків з львівского університе
ту, про що вже нераз тут говорено. (Слухайте! 
слухліітс/).

Я не маю також наміру розводити ся про 
трудності! і перепони, які в тім університеті' ро
блять Русинам, наколи розходить ся о габілїта- 
цию руських доцентів; сї відносини обговорював 
я уже нераз широко в сій В. Палаті і в будже
товій комісиї. Позволю собі лише зробити з а 
мітку, що деякі польскі професори львівского 
університету не без успіху вчили ся у своїх по
передників, нїмецких професорів, позаяк нама- 
гають ся спиняти і поборювати змаганя Руси
нів тими самими арґументами і викрутами, як 
се робили їх попередники.

Було-б се вельми приманливо, адля В. Па
лати цікаво, із згаданої вже істориї львівского 
університету проф. Старжиньского навести від
повідні місця, однак з огляду на широку роз
праву лише дещо згадаю. Згадано там про ре-
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скрипт тодішнього намісника ґр. Ґолуховского 
звернений до ректора університету в якім на
місник тим узасаднює потребу заведеня поль- 
скої викладної мови, що тим способом польскій 
мові відкриє ся широке поле розвитку, і вдово
лить ся пильним практичним потребам. В тій 
цїли вимагає системізоваия двох або трех над
звичайних катедр; але коли Русини виступлять 
з такими домаганями, тоді нам на се відповіда
ють, що перше повинен габілітувати ся приспо- 
сіблений доцент і якийсь час викладати, аж то
ді можна буде приступити до системізоваия ка- 
тедри. Дальше кажуть нам, що університет не 
має служити практичним потребам, лише стро
гій науці. Від руських доцентів вимагає ся, щоби 
приступали до габілїтациї яко готові учені і 
длятого дійшло до сего, що двох кандидатів не 
допущено до габілїтациї, коди тимчасом они на 
основі тих самих розвідок, признаних львівским 
університетом недостаточними, габілїтували ся 
на иньших університетах і викладали там з у-, 
спіхом. {Слухайте! слухайте!').

Змаганя Русинів до постепенного вистаче 
ня руського університету зводить ся до націо
нальної аґітациї а роблені Русинам перепони 
виправдує ся тим, що польска мова не може 
нічого з осягнених на львівскім університеті 
прав втратити, — такі самі аргументи, які в 
60 их і 70-их роках висували против иольскєх 
професорів їх нїмецкі попередники. Те саме 
відносить ся до польского дневникарства: »Оа- 
геїа койсіеіпа* у Львові застерігає ся проти за
снована львівского університету, позаяк міг би 
стати ся огнищем москвофільскої аґітациї, а 
півурядова «Оахеїа Магойоїуа* піднесла з обу- 
ренєм, що Русини думають про спроваджуване 
руських професовів з заграничних університетів, 
які учать на росийских університетах їв  Київі, 
Одесі, Харкові і т. д ), хоч і Поляки не цурали 
ся професорами спровадженими з Росиї і Прус 
(Др. Ґ р е к : се були польскі професори!). А ми ма
ємо там руських професорів. (Др. Ґ р е к :  а ви 
читали „Галичанина*, котрий хоче росийского уні
верситету?). Сего ми не бажаємо, а хочемо ру
ських викладів, не росийских. Впрочім се не є 
аргумент, пане доктор. (Др. Ґ р е к : але се були 
польскі учені). Ми маємо там руських учених. Я 
можу вам назвати імена тих професорів укра 
їньскої народности в Київі, Харкові, Одесі, Ка
зані і т. д. (Др. Ґ р е к : але они там "не виклада
ли по руськи). Так і проф. Охенковский в Вест- 
фалїї не викладав по польски, а проф. Дибов- 
ский прийшов з Росиї, де не викладав по поль
ски. (Др. Ґ р е к :  Дибовскніі був в Сибір', там не
ма університету). Такими аргументами не заїдете 
далеко.

(Копець буде).

З країни нужди і здирства.
З Косівського

Не можу ‘ повздержати ся від уваги, що 
природними речниками підношуваних мною 
кривд народу на Буковині повинни бути пп. 
Гасилько і Пігуляк, а не п. Барвіньскин. (І. Ва
силько подає в своїх бесідах пабляментарних 
хотя деякі факти конкретні кривд народу зі 
свого виборчого округа, а п. Пігуляк і того не 
робить. А вже-ж домаганє ся ухиленя хотя та
кої, як піднесена повисше кривда, вартїйше від 
гілакеивої проз .би о будову касарень з право
славного фонду, або таке плаксиве домаганє у- 
суненя писарок громадских, урядничих в нїмец- 
кій мові! — П. Пігуляк легко би міг підносити 
кривди гуцулів зі свого виборчого округа, бо 
перебуває що річно Па вакациях в горах і на
брав би подібних до повисшого случаю «під ру
бель!, — коли би, була воля. Та на се колись 
прий'ду... бо терпцю не стає.

о. їв. Попсль.
Гуцул Василь Григорєк з Мариничів, судо 

вий повіт Вижниця, позичив у жида Хаїма Гер 
ша Сіпґера 70 зр. на вексель, а дрібнїйніими 
датками набрав у того жида 73 зр. 73 кр. На 
ті гроші мав жидови подати дерева. Гуцул по
дав перед речинцем еще жидови дерева варто 
сти 183 зр. 73 кр. Тож гуцулови приходило від 
жида 40 зр. Та гуцул не уміє ся обрахувати, 
тож жадав лише звовоту векслю на 70 зр. Жид 
зволікав зі зворотом, а вкінци .запевнив* гуцу
ла, що »він (гуцул) вексля няй не боїть ся, бо 
вексель постарів ся« — значить, стратив свою 
вартість. Жид тимчасом спродав той вексель 
якійсь жидівці зі Снятина —• і та виставила 
ґрунт гуцула на лїцитацию!

Перед 27 роками позичив гуцул Федір То- 
рак з Киселицїв (суд. пов. Путилів) в .незабут- 
ної памяти* Ьапки \\’їой<5. 150 зр., на котрі єму 
виплачено 120 зр. На сплату тих грошей післав 
З рати по 9 зр., а проче не платив. Гуцул посі
дав 10 фалеч (17 морґ.), з котрих 1879. р. запи 
сав своїй внуці Парасці 3 фалеч (о*/4 мор.).

Як звичайно підійшов темного гуцула хи
трий жидок Герці Розпер з Вйжницї. >Я тебе 
додержу (буду утримувати до смерти), сплачу 
за тебе банок і спрятаю (похороню) тебе з па- 
раДов, запиши мені лише ґрунт*. Пяному гуцу
лови не було й коли довго надумувати ся, за
писав ґрунт »а жидюга держєв го як котягу* 
(пса).

В тім часі хитрий жид помудрував ще вну
ку Федора Торака — Параску . Р  Мойса а 11° 
уо о Білак і она дала жИдови 70 з р , бо я пла
тив за тебе, банк". Гроші ті відобрала Параска 
Білак аж десь по 18 літах без % »і то аж че
рез суд у Чернівцях*.

1
ОЛЕКСА КУЗЬМА. '

На посаді.
і.

По селі рознесла ся новина: приїхала учи
телька. Дітвора кинула ся в розтїч. З доріг, з під 
плотів, зза брами бігло всьо з криком на подві- 
рє та до хат, як курята перед вороною.

— Вже є префееорка, вже є префесорка!
Тати і мами хитали похмуро головами і 

мовили:
— Нове лихо на нашу голову!
Слід за тим понеслась селом чутка, що учи

телька піде від хати до хати і запише кожду 
дитину до школи.

— Федьку, бери сейчас тай гони гуси на 
пасовиско!

— Займай, Іване, качки!
— Ану, Микола, до товару, тай пасіть з 

тамтим разом!
За пів години діти з села як повимирали. 

Всьо розбігло ся по полях, причакнуло по ровах 
та межах. Лишили ся тільки денеде при дітях 
пістуни, але й ті ховали ся по городах. Бояли 
ся, що ось-ось прийде учителька та забере їх 
до школи.

Приходить до війта хлопчина і каже, що 
учителька посилає по него.

Параска Білак хотіла той забанкований 
ґрунт дістати »і до помочи став мені* .певно 
побратим жида* заступник Ьапки \\'Іо£с. в Чер
нівцях. .Дай нам (банкови) акт. нотарияльний 
на 140 зр., а ми передамо тобі тих 7 фалеч, ко
трі твій дїдо записав жидови, бо ми перші до 
ґрунту*. Гуцулка дала акт нотарияльний в Чер
нівцях під 28. лютого 1894. р. Подобає, що си
ми грішми сплачено претенсиї банку, а хитрий 
жид не післав до банку може й одної рати.

Конець пісоньки звичайний — сумний, бо 
ВезсЬІизз ц.-к. суду пов в Путилові з 20. серпня 
1901. ч. VI 248/01,22 каже йЬегбіе егіоі^іе Еіп- 
ГйЬгип^ без ЕгзІеЬегз АЬгаЬат БсЬагІ іп гієн 
Веєііа без ОгипбЬисНзкоегрегз гіег Е21. 299 ипб 
93 уоп Кіззеїііае. Сей послїдний виказ гіпот. 
Іаиі АпІе^ип^зегЬеЬип^ергоІокоІІ у от  6/12 882 
Ьаі Рагазка Тогаск уош Огоззтаїег Ребог То- 
гаск ^евсЬепкІ егіїаііеп.

Ж ид, Арон Тухман способом на Буковині 
звичайним — прийшов в посї анє одного ком
плексу 300 мор. Бракує єму ще там до заокру- 
гленя кілька маленьких енклав, »тож він і при
сікавсь (учепивсь) до нас гуцулів, аби у нас ві- 
грабувати*. Правдоподібно в книгах ґрунт, є він 
властителем тих енклав, а гуцули лише ужива
ють їх. На сей здогад наводить мене бесіда гу
цула, котрий каже, .що в часі бухтациї (зало- 
женя книг ґрунт.) був Стефан Дутка за двірни
ка (війта) і стояв при бухтациї. Він чув, як 
Вурцен (Арон Тухман) просив бухтаря, аби на 
него забухтував сей ґрунт* (Танасія Малиша їв. 
а по его смерти єго сина Костя). Гуцул повідає, 
що за се було доходженє і правдоподібно, як 
звичайно, упало.

Десь перед 8-лїтами почав Кость Малині 
Танасія процес, доси як каже, ще не покінче- 
ний, о те, на якій підставі Арон Тухман .з а 
бухтував ся* на єго ґрунт.

„ Межи тими енклавами Малишів уживає 
знову Арон Тухман маленьку енклаву. Андрій 
Малиш не хоче го до тої енклави перепустити, 
тож жид виводить провізорні, до котрих потягає 
всіх, котрі між єго ґрунтом посідають енкляки, 
щоби їх тим способом зневолити до спродажи 
тих енкляв єму а зглядно забрати їх за кошти. 
Хотя Кость Малиш так в суді як і. на місци 
спірнім заявив, що не спирає жидови дорогу, 
а і ту ходить, то .рівно сего ніхто в суді не 
слухає, а жид хоче мене позбиткувати за те, що 
я насьмів єго о фалшивий бухт нроцесувати*.

Державна рада.
Між інтериедяциями вніс пос. Б р а й т е р  

в справі видалюваня нольских студентів з Прус 
та в справі унормована проституциї на взір Ні
меччини. задля запобіженя венеричним недугам.

сили*. Війшли й сюди. Комнатка вже опрятнїй- 
ша, але вимагала цілковитого відновленя. Двер
ці, не висші стола, пускали сходами до льоху. 
Через осібну кухнід виходило ся до сіний. За 
стіною алькира тягла ся ще довга, вузка комо
ра з малим, закратованим віконцем. Служила 
жидови за шпихлїр, маґазин заставлених хлоп- 
ских річий, курник, то що. Тепер її призначено 
на шкільну дровітню.

— Отже бачите найліпше — говорила учи- 
тетька — так не може бути. Школа — сестра 
церкві і мусить виглядати по людски.

— Хиба-ж я мав вам школу замітати, чи 
що? Я, Назар Бурак, начальник громади?

Випрямив ся і поправив на собі ремінь.
Учителька пояснила йому спокійно, що мі

сцева рада шкільна повинна була назначити 
шкільного послугача, а сей повинен був опоря
дити школу. Инакше зачинати науку годі.

— Ет, не завертайте мені голови, пані! Я 
вже й без вас маю досить клопотів з громадою. 
Ви фасуєте гроші, то найміть собі послугача, 
замітайте школу та самі журіть ся своїм хлібом.

Учителька остовпіла на такі слова. Не мо
гла добути із себе голосу.

— А впрочім, ми вашої школи не потрібує- 
мо! Єґомосць уперли ся, ну тай мають, чого 
забагли. Най вони сушать собі школою голову. 
Цілий рік мали ми спокій, аж десь тепер дідь
ко вас надніс! Все іно роби тай плати, роби тай 
плати, а на кого? На панів!

Сплюнув і потяг домів.

— Якої мари хоче від мене ?
Але якось зібрав ся і пішов.
Край села при дорозі стояла невелика ха

та. З  угла стріхи сторчав високий стовп^ розга
лужений в горі вилкасто, а по-середині, під ма
леньким дашком теліпав ся на вітрі дзвінок. 
Облупаний комин додав ся На бік. Двома чор
ними дірами глядів сумно на трави, що росли 
буйно на стрісі. Перед двома літами була тут 
коршма. Жидови поставили новий будинок се
ред села, а що саме тоді зорґанїзовано школу, 
дідич подарував на сю ціль стару коршму. Гро
мада бідна, на новий будинок її не стати, а тут ; ґ >• ЗН90Л| . .. ідарох, <що мешкає на другім селі, вічно своє: 
нросьвічайте ся та просьвічайте ся!

Приходить війт і бачить перед порогом 
якусь фіру. В дверях явила ся молода пані.

— То ви предсїдатель місцевої ради шкіль
ної? — спитала, Коли він станув перед нею і 
рукою доторкнув ся шапки.

— Та я .. А що вам треба ?
— Треба було зробити якийсь лад у тій 

школі. Всюди повно сьмітя, шиби повибивані, 
лавок нема...

Війт увійшов до будучої кляси. Простора 
комната, з трамами здовж і поперек, попідпи
рана в кількох місцях стовпами. Під стіною, де 
стояв колись шинквас, долівка видерта на про
сторі кількох метрів квадратових. У вогкій зе
млі гніздили ся порхавки. В однім куті лежав 
оберемок зігнилої соломи, в другім вели двері 

'до алькира, тепер мешканя для .учительскої



з

З  дневного порядку нриступлено до

буджетової дискусиї
над етатом середних шкіл.

Пос. П е т е л є н ц  наводить статистичні да
ти за р. 1901 що-до переповнена галицких ґім
назий. З  числом до 200 учеників було ґімназий 
в цілій державі 24 — в Галичині' жадної, з чи
слом учеників 300 в цілій державі 37 — в Га
личині жадної;- з числом до 300 в Австриї 44, 
з  того в Галичині 2; до 500 в Австриї 37, з то
го в Галичині 7; до 600 в Австриї 34, з того 
в Галичині 12; до 800 в Австриї 14, з того в 
Галичині 7; понад 800 в Галичині 6, а в решта 
Австриї 1. На 64 ґімназий без паралєльок при
падає на Галичину лише 2, а одинокі в цілій 
державі 2 школи, що мають 9 до 10 паралєльок, 
находять ся якр аз  в Галичині. Більше чим 10 
паралєльок має 6 ґімназий, а з тих 5 є в Гали
чині, а одна в Чернівцях!...

Відтак промовляли нп. Пражак, Лупул, Жіч- 
кар і кн. Павло Сапіга, «кий застановляв ся над 
причинами невдоволяючих вислїдів середних 
шкіл. Переповнене утрудняє учителям науку, а 
сконцентроване шкіл в більших містах унемо- 
жливляє родптельску опіку дома, бо діти му
сять іти на станциї між чужих людий. Заради
ти можуть сему державні інтернати на анґлїй- 
скнй взір. Також треба би занити ся в скоршім 
темпі заводовим вихованем і основанєм ґімна- 
зияльних семинарий. Бесідник вступає ся за 
обовязковостию істориї рідного краю та релїґії 
при матурі.

Пос. Б е н а т і  жадає переселена хорватскої 
ґімназиї з Пізп до чисто хорватского міста, пос. 
Д е м е л ь  реквірує Шлеск для Німців серед жи
вої опозициї польских і чесних послів та жадає 
заведена державно-нїмецкого язика ради куль
турної місиї Німців і спасенна Австриї (?!); пос. 
Т а в ч а р  полемізує з ворогами цилєйскої ґімна
зиї, пос. Г о ф м а н  жадає знесена ческої ґімна
зиї в Опаві, а пос. Р и б а р  жалує ся, що ческі 
діти мусять' учити ся по нїмецки в школі Ко- 
менского у Відни.

На сім перервано дискусию. Слідуюче засї- 
данє нині (Пбслїдне перед сьвяточними фериями).

Н  О В И II к  и .

— Календар. В с у б о т у :  гр.-кат. 40 мучени
ків; рим.-.кат. Октавіяна. —- В н е д іл ю :  гр.-кат. 
Кондрата; рим -кат. В'ктора.

— З Товариства ім Котляревского у Львові. 
Засїдане Виділу відбуде ся в суботу дня 22. с. 
м. о 7’/2 год. вечером. На дневнім п ірядку спра
ва друку драматичної бібліотеки.

З Краєвого Товариства кредитового урядни
ків і сьвященикі*. Пригадуємо, що загальні збо
ри Краєвого Товариства кредитового урядників

Серед дороги слухав тої розмови старий, 
низький хлопиця з файкою в зубах. Дивив ся, 
як учителька зносила свої клунки назад на фі- 
ру. Коли коні рушили з  місця, промовив:

— Та бо ті витварники не знають вже, до 
чого брати ся. Десь то шибають гайзибанами, 
то на колесах гей той — щез би! — а все аби 
дурничкою жити! А як уже в місті стілько їх 
намножить ся, що не годні більше влізти ся, то 
йдуть на села людий дурити. Мудрагелї, куро
патви ззїли! Ніби учать дїтий, а гроші з каси 
горнуть аж страх! А чиї гроші? Хлопскі! Але як 
скажемо: не дамо! — го, го, підете з села, аж 
закурить ся!

По полудни явила ся учителька знов у се
лі, але не сама. Приїхав з нею парох.

— Назаре, зараз мені школу вихаріть до 
найменьшого порошка! А заким помешканє ви
сохне, вивітріє, найміть для пані учительки 
хату !

— Та прошу єґомосця, ми гадали, що 
школи таки не буде. Та вона нам як псови пя- 
та  нога...

— Гайда до роботи, а ні, то староство 
пришле жандармів!

І поїхав, вложивши великодушно на учи
тельку свій обовязок — учити дїтий релїґії.

(Дальше буде).

і сьвящеників стов. зареєстр. з обмеженою по
рукою у Львові відбудуть ся в ..понеділок дня 
дня 24. марця с. р. о 5. год. пополудня в льо- 
кали Товариства (Ринок ч. 10. І. пов).

За лєґітимацию до участи служить кни- 
жочка удїлова. Дирекция.

— Товарискі сходини в Стрию. Філія »Иро- 
сьвіти» в Стрию устроює треті з черги товари
скі сходини в неділю дня 23. с. м. о 5. год. в 
сали ^Народного Дому». Виголошені будуть два 
реферати: >Про першу поміч в нещасних слу- 
чаях« і «Про заслуги Маркіяна Шашкевича в 
справі національного відроджена». Також будуть 
демонстрація з скіоптіконом.

— Віче в Самборі. Товариство політичне «Сам- 
бірска окружна Рада» устроює в четвер дня 27. 
марця о 2. год. пополудня в сали готелю наро
дного в Самборі віче, на котрім реферувати бу
де: о. Антін Захарясевич з Вишатич пов. пе- 
ремиского о спілках Райфаіізена. А позаяк спра
ва тих спілок є у нас днесь на порядку днев
нім, тож годить ся, щоби ширший загал з нею 
познакомив ся, і длятого Виділ »С. О. Р.« про 
сить всіх о ЯК найчислейнїйшу участь, і взиває, 
щоби кожда громада саіябірского йовіту висла
ла на с6 віче своїх що найлучших відпоруч
ників.

Аматорске пзедставленє в Чернівцях Русь
кий міщаньский хор в Чернівцях відограє в не
ділю, дня 23. марця в великій салі »Народного 
Дому» „Свекруху", комедию зі сьііівами в 3 ді
ях Л. Лопатиньского.

— Краєві мита В червни м р. пос. кс: Стоя- 
ловский поставив в соймі внесене на знесене 
мит на краєвих дорогах. Краевий виділ на днях 
розглянув ся в тій справі і порішив заявити ся 
в соймі проти знесеня краєвих мит, бо нема 
пньшігх доходів на покрите сего убутку.

— Земля на продаж. Шість клм. від Стани- 
славова парцелює ся обшар двірский, який скла
дає ся з 300 морґів орного поля, а з 300 мор- 
ґів сїножатий, луга і лїса. Є також два нові 
млини, один збіжевий о 6 каменях, другий о 
однім камени ґіпсак, до котрого належить кі- 
міньо.юм; оба нові. Також і будинки, т. є два 
двори і ирочі будинки господареві в як найлї 
пшім стані. Ґрунт пересічно 150 зр. за морґ. 
Користайте з народи купна, бо народу прибуває, 
а землі ні. Блнзших пояснень уділяє учитель 
в Підбужу. почта Станиславів або о. Кульчиц- 
кий, парох в Підпечарах, почта Тисьмениця.

— Імзнованя і перенесена. Намісник переніс 
ад'юнкта будівництва, Івана Копистиньского зі 
Львова до Тернополя.

Краєва шкільна рада ухвалила: затвердити 
дійсного учителя в IV ґімназиї'у Львові, Михай
ла Сивака, в учительскім зваіїіо і надати єму 
титул професора; перенести заступника, учите
ля IV. ґімназиї д ра Юрин Мігуловича до V. 
ґімназиї у Львові, іменувати Володислава Шнай- 
берґа заступником учителя в IV ґімназиї у Льво
ві; затвердити вибір: о. Михайла Левицкоґо на 
відноручника повітової ради до шкільної окруж
ної ради в Бродах;

Іменувати в  народних школах: Василя Елїє- 
ва старшим учителем 5-кл. школи мужескої в 
Богородчанах; кс. Ал. Мошиньского учителем 
релїґії рим.-кат. 3-кл. школи вид. муж. в Тер
нополя; Ем. Крупяку мол. учительку 5-кл. шко
ли в Цїшанові; Ем. Вільківну стар. учительку 
4 кл. школи в Наролю місті; Фр. Цєслїка стар. 
учит і Банду Цєслїкову мол. учит. 2-кл. школи 
в Домбю; Софію Клюбівну мол. учит. 4-кл. шко 
ли в Лїіпках; Івана- Плянера, Ант. Ісеппіого, 
Франц. Замореного і Франц. Матию учителями 
в Кракові; Стан. Тулецку мол. учителькою 4-кл. 
школи в Бжостку; Влад Ґонсьоровску мол. учит. 
2-кл. інколи в Скавицї; Волод. Дирча мол. учит. 
2-кл. школи в Жарнівці; Стан. Гайковского мол.

— Родимці! Памятайте про будову руського те- 
й-кл. школи в лхарнівці, слан. і  а и к о в с к о ї  о  л ю л о  Львові!
учит. 4 кл. школи в муж. полученої з в и д їл ^ ?  у ___________ _____________________
вою в Станиславові.

— До анкети, яка з поручейя галицкого сой- 
му має ся зібрати дня 24. сі м. в цїли обдума
на средств до уздоровленя краєвих фінансів, за
прошено крім 8 Поляків одного Русина, д-ра Ев
гена Олеся ицкого. . .• _  і ІДг НД7О ЯК

— З Тлустого. На внесене краєвого виділу на
місництво розвязало гройіідск^ раду в Тлустім 
з причини лихої господарки. Дотеперішний на 
чальник громади Гаврило Боднар на основі роз- 
порядженя намісництва не може бути началь
ником громади через три літа.

— Бл. п. митр. Аркадий Чуперкович. Померший 
ві вторник в Чернівцях православний митропо
лит Буковини і Дальмациї, о. Аркадий Чуперко
вич родив ся 26. цьвітня 1823. р. Студиї ґімна- 
зияльні і богословскі покінчив з відзначенєм, 
став 1847. р. завідателем парохії в Топорівцях 
а в рік парохом в Чорнавцї, відки перейшов р. 
1854. до Милишівцїв. Повдовівши, став 1866. р. 
монахом і ігуменом монастиря в Путні. В р. 
1870. був заступником маршалка повітової ради 
в Радівцях, відки вибрано єго 1873 р. послом 
иа буковиньский сойм; р. 1874. став архиман- 
дритом а 1878. консисторияльним радником. 
Тпго-ж року місто Радівцї іменувало єго своїм 
почесним горожанином. Р. 1880. покійний став 
Генеральним вікариєм, а 1881. р. митрофором. В

літах 1885—1891. був послом до ради держав
ної з І ’ куриї великої посїлости, себ-то релігій
ного фонду. По смерти митрополита Мораря, що 
усував покійного від впливу на справи архи- 
епархії, був архимандрит Чуперкович від 15. 
цьвітня 1865. р. управителем архидиєцезиї, аж 
найвисшим рішенєм з дня 16. лютого став ар- 
хиепископом і митрополитом помимо противних 
заходів волосних загорілцїв, що то від него не 
надїяли ся продовженя крайнє національного 
напряму єго попередника. Висьвячений св. си
нодом 7. цьвітня 1896. р. в парохіяльній церкві 
ев. Тройці у Відни, вступив митрополит Чупер- 
ковпч 19. мая того ж року в архикатедральній 
церкві в Чернівцях на архиепископский престол... 
Займаючи єго, сказав до відпоручників право
славних Русинів, що єго тоді витали, що хоче 
бути пастиром-отцем рівно щирим і добрим для 
обох народів, що становлять єго паству і, як 
доказує черновецка «Буковина», вчинив богато 
добра православним буковиньским Русинам.

Похорони покійника відбудуть ся в суботу
рано.

Наслїдником митр. Чуперковича буде певно 
дотеперіїїший архимандрит Рента, загорілий 
Румун.

— В Бучачи вибухнув грізний пожар 18. с. м. в 
самій середині міста около 6 год. вечером. Око- 
ло північи удало ся огонь зльокалїзувзти. Чо
тири особи покалічені. Страти виносять около 
30.000 корон.

— Підмінована Росия. Після донесень берлинь- 
ских часописів, в Москві увязнено 21 офіцирів, 
які не хотіли приказати салдатам стріляти до 
студентів підчас послїдної демонстрациї. В меш- 
канях офіцирів найдено революцийні відозви.

В справі державної зради, якої допустив 
ся майор Ґрімм, доносять з Варшави: Слідство 
в справі увязненого Ґрімма викрило, що він 
брав від д'авпа постійну платню в квоті 12.000 
марок річно. За виїмкові прислуги Німеччина 
платила окремо. Стичність Грімма з ріжними 
аґентами не звертала нічиєї уваги; всі офіцири 
ґеперального штабу, що стоять на чолі вивіду
ючих бюр, стоять в зносинах з ріжними аґен
тами, але иа се ніхто не звертає уваги. Аґенти 
є часто людьми з найчорнїйшими характерами 
і ведуть своє ремесло на два боки. Аби забез
печити ся проти зради фортифікацийних планів, 
війскові штаби виготовлюють звичайно подвійні 
пляни, з яках одні є фальшиві і они саме по
винні були дістати ся до рук агентів. Тимча- 
сом Грімм не любив обманьства і торгував 
правдивими плинами. — Загально думають, іцо 
Ґрімма не засудять на смерть, але на дожиз- 
ненну вяаницю.

— На фонд академічної молодїжи зложив в 
нашій Редакциї Впр. о. др. Іван Ґробельский 
крилошайин зі Станиславова 10 К і «обовязує 
ся посилати що місяця по 10 К, як довго буде 
того потреба».

При сій нагоді простуємо виказану в ч. 40. 
нашої часописи квоту «61 К« на 41 К. Через 
ошибку зачислено до академічного фонду 20 К 
прислані на передплату Впр. о. Петром бзєрским 
з Глещави. — Від дня 18. лютого зложено у нас 
на академічний фонд 51 К.

— Для М. М. прислала на наші руки через 
Ставроппгійску Кцигарню ВП. пані Людмила Бе- 
резовска з Пацикова 10 К; — разом з попере- 
дними 18 К.

— Дрібні вісти. В санаторні в Давос помер кс. 
др. Людвик Кльос, довголїтний професор львів- 
ского університету на богоеловскім виділі. — 
Зелїзничий рух на шляху Лупків- Тісна привер
нено дня 20. с. м.

Т е л е ґр а м и .
Відень, 21. марця. Всенїмцї внесуть по сьвя- 

тах проект пїмецкого, державного язика. Ужи- 
ють'Ачіких средств, щоби увійшой иа дневний 
порядок.

Відень, 21. марця. Австро-Угорщина, Росия 
і Анґлїя звернули ся до турецкого правитель- 
ства зі спільною нотою, в якій жадають запо- 
біженя непокоям в Македонії.

Білгород, 21. марця. Скупчина ухвалила во
тум довіри президентови міністрів, супроти чого 
він цофнув димісию кабінету.

Петербург, 21. марця. Політехніку в Київі 
замкнено до кінця сего року.

Льондон, 21. марця. Палата громад приняла 
в другім читаню закон про ренту на старість. 
Заступник правительства заявив, що правитель- 
ство не уділить кредиту на переведене сего за- 
кона.

і



— На книжочку вкладкову Товариства' взаїмч. 
кредиту «Дністер* ч. 1800. на фонд академічної мо
лодїжи вилинули д. 26. лютого 1902 Дальші жертви: 
Уряд парохіяльний Хідновичі складку від па
рохіян 12 К 40 с., о. І. Гордїевекий Шманьківцї 
даток за лютий 10 К, О. Витошиньска жена л і
каря в Тернополя 150 К (з продажи льосів на 
гафтовану сервету); др. М. Яюс в Сокали другу 
складку комітету повітового в Сокали 427 К 91 
є.-(А. датки одноразові: від о. Федоровича з 
Войславич: а) коляду з Войславич 32 К, 6) ко
ляду з Нинович 17 К, в) коляду з Пецикорова 
4 К і г) з акафиетів 12 К; від Уряду нарохіяль- 
ного в Кристинополи (о. о. Василиян) складку 
парохіян 6 К 1 0  с., від о. Миколаєвича з Ско- 
мор >х з коляди в Скоморохах і Ільковичах для 
ака іемиків без ріжницї вартий 51 К 20 с., від 
о. Тига Ковальского з Спасові 16 К, від о. К. 
Пелеховича з Ванева: а) з церкви на горі 20 К, 
б) від брацтва св. Николая на горі 4 К, в) від 
брацтва в Ваневі 6 К, від о. І. Матвіяса з Ястру 
бич місто желань новорічних 2 К, від о В. Ко
вальского з Себечова з акафисту 12 К 65 с., 
від о. В. Фартуха з Довжнева а) від оебеїі з 
акафисту 14 К 80 с., б \з . коляди ві ї всіх наро- 
хіян 14 К, від І. Ракозскоі з Сокаля 1 К, о. И.

С0Ю 88Е1ІМ  Егпезіа ТЬогпа
у Львові, в пасажи ,,ГЕРМАНА“ ул Сснїшна.

Нова величава і сензацийна програма! 
від 16. до ЗІ. марця 1902

При співучаети війскової музики і 4 н. и.
1) Малецкий, славний престідіґітатор. 2) І_< в 

Оіевв’в, найзнаменитший дует францускі її. 3) Ре- 
уеііоп-беїіпа Тгіо, найліпший акт силач в на ви
сячих линвах. 4) ТЬо Лув Іардііпд ІоЬпьопз, най- 
висша американьска сензация. 5) МагсеІІі, на
слідувач інструментів. 6) Иивіа й'еііііа, польска 
субретка. 7) 2еПо, комічний жонґлвр. 8) Іа  ЬеІІе 
УіоІеПа, француска субретка. 9) Американьекий 
біоскоп. - ґ

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представлепя. Що 
пятниДЇ НідІї-иів представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Д Р Т О В А Н І Т І І  Д Г ] у

з ОФІцинами, садом і огородом
в БЕРЕЖАНАХ (м. 4. побіч ставу)

продам сейчас за 4 .0 0 0  зр.
Зголошеня приймає Гедакция «Руслана*.

Раковского з Сокаля 40 с., о. Гр. Грицика з За* 
і вишні 50 с., п-нї Грицикової з  Завишнї 1 К, Са= 
ітурского з Сокаля 20 с., від о. Смулки з Угри- 
I нова коляди 173 К а іменно від брацтва цер- 
і ковного 30 К, членів Читальні ЗО К, молодїжи 
І шкільної 8 К, І. Дулі старшого 8 К, М. Голяра 
8 К, 1. Вербівского начальника громади 5 К, 
хорр сьпіваків о К, А. Гнатюка 2 К, Л. Федеіі- 
ка 2 К, Т. Голяра 2 К, І. Карпосюка 2 К, А. Со
ви 2 К, С. Киндзєри 2 К, Евгениї Худзікевич 2 
К, Марти Борачук 2 К, Вікти Михи 2 К, Михаіі 
лини Смулка 2 К, Ірени Смулка І К, Евгениї 
Смулка 1 К, Ольги Смулка 1 К, Мариї Гагіка 1 
К, Л. Гнатюка 1 К, Пилина Борачука 1 К. П. 
Побережника 1 К, Я. ГІавлюка 1 К, П. Медведя 
Гасилишина 1 К, М. Хоми 1 К, Л. Сидора І К, 
Атаназа Вербовского 1 К, В. Качоровског.о 1 К, 
М. Федейка 1 К, І. Дулі Андрухова 1 К, Р. Со
ломи І К, ІО. Дацюка 1 К, І. Сеня 1 К. Л. Та- 
цюна 1 К, II. Медведя старого 1 К. М. Федейка 
Борачукова 1 К,. Л. Савчука Нестерова І К, Я. 
Савчука 1 К, С. Прохідка І К. Д. Гнатюка 1 К. 
І. Лишицкого 1 К, Д. Кривцуна 1 К, М. Мудрого 
І К, С. Кашуби І К, Г. Сича 1 К, Л. Савчука 
Івановог.) 1 К, В. Короля 1 К, І. Лапикота 1 К, 
І. Гнатюка лоб. 1 К, А. Голяра 1 К, Ґустї Фе-

І
НАКЛАД А ХОЙНАЦКОГО

♦ *
♦  Лев Лопитииьским. ♦♦ ♦
: о  о  о  Перед і за кулісами:
X та другі оповіданя. ♦  ♦  ♦  *

♦ -------------Ціна І К . -----------------  ♦
♦ Зміст: Перед і за кулісами. —  Будник 417. *
♦ —  Ягоди. —  Атак серця. — Збиток- *
♦ ники. —  Акторске щаств. £
♦  Набути м ож на в С тавропигійскій  книгарни. X
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<♦♦♦

♦  „їшгііґ ♦
іл ю с т р о в а н и й  к а л е н д а р

на 1 3 0 2 .  рік.
Ціна 1 кор. без пересилки почтової; з пересил

кою о 10 сот. більше.
' Замовляти у Сеня Ґорука у Львові, площа 

Домбровского ч 1.
> ТОВАРИША* можна набувати також у 

всіх Філіях «Народної Торговлї*.

Дейко 1 К, Ю. Сича 1 К’, Болеслави Крец 1 Кг 
М. Сенюка 1 Ку Наталки Блоньскої 1 К, І. Щуц- 
кого І К, І. Хоми 1 К, І. Гнатюка' Шугера 1 К, 
І. Марчука 1 К, 1. Валаха І К, М. Лапикота 1 К, 
1. Копшевского 1 К, Т. Прихідка І К, П. Труша
1 К, Фрузьки Павлюк 1 К, Д. Павлюка І К, 
І. Зубка 1 К, Чичальнї 1 К. Евфрозини Пекуза
2 К, (се друга складка з Угринова попередна
3 грудня виносила 50 К); Б. місячні датки: від 
П. Кчршока з Сокаля за лютий З К, д-ра М. 
Яюса за лютий 10 К, о. І. Матвіяса з Яструбич 
за січень З К, О. Д. з Сокаля за лютий _4 К, 
Сойки з Сокаля за січень і лютий 4 К, II. Га- 
ковского з Сокаля за лютий З К, п-нї Ів. Га- 
ковскої з Сокаля за лютий 2 К, Ю. Сельского- 
з Сокаля за лютий 2 К, В. Н. з Сокаля за лю
тий І К, С. Сайка за лютий 2 К.

(Дальше буде).

Конкурс.
Головний Видїл Товариства «Просьвіта* у 

Львові оголошує отсим на підставі «Статуту 
фонду імени Івана Череватенка на видаване 
премій за науково-популярні книжки* конкурс 
на написане науково-популярної розвідки в у- 
країньскін мові, в квотї 200 корон.

Конкурсовий твір має відповідати отсим 
вимогам:

Мусить бути оригінальний, нїгде еще не 
друкований, та популяризувати здобутки сьвіто- 
вої науки.

Дотичний твір не може захвалювати нево
лі', панованя одного народу над другим або гро
мадського стану над другим, а також не може 
бути змісту конфесийного.

Україньска мова твору мусить бути проста, 
зрозум ла кождому письменному Вкраїнцеви на 
всьому просторі, де живуть наші люде.

Твір не може бути меньший обемом, як 
два Аркуші друку, рахуючи в аркуші 40 тисяч 
л'ітер.

Праці належить присилати до Головного 
Виділу Товариства «Просьвіта* у Львові в ре- 
чинци двох років від дня нинїшного оголошеня 
і то так, що твір має бути без підпису, а вла
сноручний підпис має бути поміщений в осібній 
запечатаній ковертї. Принятий твір зістае вла- 
сностию автора, але друкуючи вго, автор мусить 
придержувати ся повисших условин.

За Головний Видїл Товариства «Проеьвіти* 
у Львові дня 3. н. ст. марта 1902. р.

Др. Кость Левицкий, Ол. Темницкии
заступник голови.

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го тая 1901.
(Приі'8Д і в ід ївд поданий після часу  середво-европейского).

І

Дністер

Дністер

Дністер

Дністер

Товариство взаїмного кредиту, 
стоваришене зареєстроване 8 
обмеженою порукою у Львові, 
Гинок ч. 10 дім «Проеьвіти*
принимае вкладки щадничі і 
Опроцентовує їх по 4°/в від ста. 
Стан вкладок 31. грудня 1901 
900.193 К 53 с. ■ на 1.063. кни- 
ЖОЧКах. . тчиЬч.
.удїляр своїм членам позичок 
на векслї і скрипти за інтабу- 
ляциєю або при відповідній по
руці па 5 ’/0 і 1 °/0 додатку на
кошти адміністрації Сплату по
зичок розкладає «Дністер* до
гідно також до 10 літ. Членом 
може бути тілько член обезпе- 
чений в «Дністрі*, від огню. 
Уділ членьский виносить 50 К, 
вписове 2 К. Уділи вплачені по 
день 31. грудня 1901: 81.169 К 
37 с Членів було: 2.006. Стан 
позичок: 869 245 К 4 с.
уділяє рікрічно з чистого зиску 
датки на публичні добродійні 
рускі цїли — на церкви, бурси, 
шклолн і т. д. — До кінця ро
ку 1901 уділено 8.840 К.

оіад
> СП. І особ. до Львова■риходить
О ГОДИНІ

№Зо

>•35

145

6- Ю 
6-20 
6‘46
7- 45
7- 40
8- 00 
8-10 
8-16 
8-50

1145
11-55
1255
1-Ю

3-14
4 4 0
5-11
5- 35
6- 50 
5-40 
6 0 0

н і ч

ІнФормаций в справах позичок уділяють 
аґенти і Дирекция.

- 4 0
?-31

12-15

7- 36
8- 50
941
9 2 0
9- 50
9-40

10-20
10-20
10-02
3-12
3 3 5

в К ракова. Берлппа, Ви ,;лави  Відня 
8 Ч ернівц ів (Іцкан, Га. » ц у \ Гусятина 
в Б руховвч , щод. від 16. мля до 15. вер. вк
в Янова
8 Т ернополя, Бродів на дн. Підвамче 

„ „ н а  дв, головний
в Л авочного (Легату) К алуш а, Сянока 
в С рьаля, Равй  рускої

в К ракова, Відня, Варш ави, Пегату. Берлина 
в Ряш ова, Л ю бачова, Самбора 
аі С таниславова (Керес.ме8е, П отутор) 
в Янова
аі Скольоро, К алуш а, Х врова а 8 Лавочно- 

го від 1. черв, до 15. вер.
а Б руховпч (16. м ая До 15. цер. в нед. і сьв. 

8і Самбора, Борислава, Стрия
а П ідволочися (Киіва) Брбдів на дв. Підз. 

» я „ в а д в .г о л о в .
а  К ракова
8 Чернівців, Іцкан
в Сокаля, Б елаця і .Ію бачола

в Б руховлч (16. м ая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
а Ьрухович від 16. м ая до 15. вересня щод.
8 Я нова від 1. м ая  до 15. вер. щ оденно 
в Я нова (від 1. м ая  до 15. вер. в нед. і сьв.) 

а К ракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвад ова

8 Ч ернівц ів, Б укареш ту,
в Л авочного Ц іеш ту) Х ирова, К алуш а 
8 Ііідволочиск (К иїва), Бродів на дв. Піде.

» » » на дв. голов.
8 Л ідю .ю чиск  Копичинець на дв. Підиамче

„ на дворец ь головний

Поїзд
І1ОСП ) особ. І

відходить
0 годині

6 2 5 до
і 55 6-30 до
2-08 6-43

6-35 ДО
8-30
2-55 8-40 ДО

9-00 до
9-15 до
9-25 до
9 4 2

10-20 до
2 40 10-25 ДО

1-25 ДО

2 1 5 ДО

3-05 ДО
3-15 ДО
3-26 ДО
з - з о до

Н і ч

6 1 0 до
12:45 .6 20 До

6-30 ДО

6 3 5 ДО
7 1 0 ДО
7-32
7-25 ДО
7-62 ДО

2-61
9 3 0 ДО

10-30 ДО
1100 ДО
11.10 1 д о
1132
4-15 ДО
4 4 5 до

зі Львова

дв. П ідзамче

дїлї і сьвята  
зухович від 16. маї

в неділі і сьвята

> дв. гол. 
ави руско ї і Лю бачова 

до 15. вересня в не-

Станиславова

ва  від 1. м ая до 15. вер. т. в дні б. 
а від 16. вер . до ЗО. ц ь в іх  1902 щоденно

дворець П ідзамче 
Рави рускої

Відня, Варш ави 
иск, Вродів дв. голов іі

» дв. П ідза

л ш ііп  від іо . м ая до іо . вер. щод.
ЗАЙіТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години'59 міиут рано.

Час серед но-европейский  р ізнить ся від часу дьвівского  о 36 м інут, а  іменно 12 год. часу сер ед н о -евр о п ей - 
гкого  =  12 год. 36 мін. часу львівского. — В м істі ви даю ть білети ївди : Звичайні білети аґен ц и я часописий 
Ст. І. С околовского в пасаж и Г авсм ава ч. 9. від 7. год. паво до 8. вечером , а  білети звичайні і всяк і иньші, 
тари ф и , ілю стровані провідники, розклади  їзди  і т. п. бю ро ін ф орм ацийяе ц. к. зел ізниць д ерж ав них (ул.

К рас іи кв х  ч. 5. в подвірю , сходи 11, двері ч 5 2 )  в урядогих годинах (8—3 а  в сьвята  9 -1 2 ) .

Видає і відповідав за редакцию Лев Лопатиньский- З друкарні В. А. Шийковскоге.


